

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Segovia, mes.	1 peseta.
Por años	10 "
Fuera de Segovia,	
trimestre.	3'50 ptas.
Semestre	7 "
Año adelantado	12 "
Id. corriente	14 "
Extranjero, año.	30 "

IMPRESA

Grabador, Espinosa, 1.

EL ADELANTADO

de Segovia

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR:

DON RUFINO CANO DE RUEDA

Anuncios, comunicados y reclamos, á precios convencionales.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Isabel la Católica, 6.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.

LOS MEJORES PRODUCTOS

EN

CERVEZAS, HIELO Y GASEOSAS

SOCIEDAD GAMBRINUS VALLADOLID.

Pídase esta marca en todas partes.

GIBRALTAR

UNA RHODESIA EN ESPAÑA

El personaje más conocido, ya que no el más popular de aquella región, es el famoso Mr. Morrison, un Cecilio Rhodes de menor cuantía, que emprende mucho y sale siempre bien de sus empresas. Su cargo más importante, sin duda, es el de director general de la Compañía del ferrocarril de Bobadilla-Algeciras, y para desempeñarle se auxilia de dos ingenieros consultores ingleses, un auditor inglés, y un secretario de dirección, también inglés. Termina este ferrocarril, que es el único de la comarca, en un muelle construido por la Compañía en Algeciras, donde trabaja la única grúa (también propiedad de la Empresa) que carga y descarga las mercancías, que utiliza el Gobierno español para embarcar caballos á Ceuta y demás necesidades del servicio militar ó civil.

La travesía á Gibraltar se hace en vapores regulares ingleses, con bandera española, y también es propiedad de mister Morrison el vaporcito que lleva á Gibraltar y vuelve á España diariamente á los obreros que viven al lado acá de la bahía. Tanto como los viajeros españoles abundan los ingleses en la línea de Bobadilla á Algeciras, porque esa espina dorsal inglesa que tiene en el Peñón su cerebro, transporta, no sólo á los muchos turistas que al cabo del año visitan Andalucía, sino á los numerosos ingenieros y propietarios de las múltiples empresas británicas de la región, que no suelen encomendar á los españoles sino los cargos secundarios; y últimamente, ha venido á aumentarse el número con el personal inglés de las canteras adquiridas en Ronda, Teba y Martos para las obras del puerto de Gibraltar.

A la margen derecha del río Miel, por sus aguas separado de la moderna Algeciras, han construido los ingleses un magnífico hotel de nueva planta, de rica y pesada arquitectura, que es indiscutiblemente uno de los mejor servidos, más cómodos, más lujosos... y más caros hoteles de España.

Los departamentos del ferrocarril de Bobadilla están llenos de carteles, encareciendo en inglés y en español los atractivos del nuevo hotel, y cuantas veces entra el revisor á examinar los billetes (y no son pocas), comunica á los viajeros, ya en tono de pregunta, ya en el de advertencia, que existe un hotel «Reina Cristina.» Al llegar á Algeciras, los mozos se apoderan de los equipajes, preguntando con el aire convencido de quien sienta una verdad axiomática: «¿Irán ustedes, es claro, al hotel «Reina Cristina?»

Por si esto fuera poco, que no suele serlo, ya junto al embarcadero hállanse escalonados unos ganchos de aspecto imparcial, que en las noches de viento aconsejan á los viajeros para Gibraltar que se queden en Algeciras, porque está el mar muy revuelto todo el día. Los más se rinden, suben á un ómnibus embadurnado de rojo y amarillo, los colores nacionales españoles, y son en él conducidos por un camino que trasó y cuida con esmero la

Compañía inglesa, al Hotel María Cristina, inglés, á cuyo alrededor se están contruyendo algunos edificios particulares, destinados á albergar á la colonia inglesa en Algeciras.

Además del hipódromo, se intenta ahora construir un establecimiento de baños, y á él vendrán los ingleses, como hoy vienen al hotel, en lanchas de vapor ó eléctricas, sin permiso ni aún noticia de nuestra autoridad de Marina y sin sujetarse tampoco á la vista de la Aduana.

No todos los residentes en el hotel podían disponer de una lancha para cruzar la bahía cuando les viniese en gana, y era incómodo sujetarse al horario de los vapores regulares que enlazan con el ferrocarril. La emprendedora oficiosidad británica resolvió el problema, adquiriendo un vapor para el peculiar servicio del hotel, al cual puso por nombre *Cristina*, é inscribió en la matrícula de Algeciras. En Febrero y Marzo de este año hicieron los ingleses en la bahía unas prácticas de tiro, simulando después un ataque y defensa general de la plaza de Gibraltar; era preciso un vapor que remolcase los blancos, y para este oficio de correvedile no debió hallarse otro más á propósito que el *Cristina*, el cual lo realizó, según cuentan, á las mil maravillas, llevando enarbolada la bandera española. Nuestro Cónsul en Gibraltar, señor Martí, quien inteligentemente secundado por el vicecónsul, señor Boada, sostiene una lucha diaria y titánica en pró de nuestros intereses diplomáticos y comerciales, puso inmediatamente el hecho en conocimiento del gobierno, y el vapor *Cristina*, concluidos los ejercicios de tiro, siguió prestando servicio durante cuatro días y cinco noches á la escuadra inglesa en sus maniobras.

GABRIEL MAURA GAMAZO.

PARA LOS NIÑOS

HIGIENE DEL OIDO.

¡Que agradable la vida en Ismailia! clima dulce, vegetación fastuosa, habitantes de polícromos vestidos.

Tú no te acuerdas, Mariita, las fiestas del canal, ¡eras tan pequeña!

El viaje á las indias, hecho por mar, era de una duración que asustaba. Entré un mar, el que hay en Barcelona y otro, el que hay en Suez, se interponía un pedazo de terreno: cosa así como el que separa España de Francia: un francés (1) dijo: ¿y por que no hacer que el agua vaya de uno á otro lado? y se hizo, y hoy al concluir de pasar el canal de Suez está Ismailia, sitio de descanso de los empleados en la gran obra, y donde todos los años se celebran las fiestas del canal, conmemorativas de la inauguración del tránsito de vapores y de la estatua del autor del proyecto.

¡Que animación! ¡que griterío! La playa, los muelles están atestados de gente: los bereberes que llegan sin cesar y que han cruzado el canal por las barcas que hay en la estación de Al-cantarah—sitio por donde se asegura pasó la sagrada familia, San José, La Virgen y el niño Jesús, en su huida á Egipto,—los bereberes que acuden á disputarse los premios de correr la pólvora, llaman poderosamente la atención, por su continente altivo, lo brioso de los caballos, la bizarría de los arreos, el airoso llevar de *bournuces* y *espingardas*.

Allá, el árabe domesticador de serpientes, embauca á la muchedumbre, que no se peca de lo inofensivo de las bocas de aquellas y que él mete de continuo en la suya, yá que no poseen los dientes ponzoñosos.

(1) Ferdinand Lesepé.

Pero lo que junto con el correr la pólvora desea ansiosa contemplar la multitud es el horrisono estampido de miles de reventadores, y lo que en Valencia llaman la *traca*, que pone fin diariamente á los festejos.

Como niños que eramos con ruegos y lloros conseguimos ablandar á nuestra buena mamá y confiados, no sin mil recomendaciones—las del caso—á nuestros fieles árabes Hamed y Ali, nos llevaron á la playa á Pablo y á mí.

Vimos los sempiternos bebedores del negro, esposo y turbio café, (1) que en cuclillas obstruían las puertas de casi todos los establecimientos que llevan el nombre francés de *Bar*; los fumadores de tabaco de hebra, que más parece los pelos rojos de las panochas del maíz, llenando incesantemente las cavidades de sus pipas, cuyos tubos de metal, madera ó goma, hacen que el humo atraviese por un depósito de agua; los jugadores de dados, los *goljos* con su cabeza afeitada á excepción de un mechoncito por cima de la frente, los vendedores de agua, que llevan áuestas en pieles de cabra, como aquí el aceite ó el vino... ¡que se yó!.... los *spahis*, los soldados de las legaciones extranjeras, frailes de distintas órdenes, y de distintos países, señoras y señores en trajes europeos de recepción, pues salían de los actos oficiales... y ya impacientes oímos el primer cohete, y luego otro y ciento, y mil disparos de mortero y estruendosos disparos de petardos.... después la *traca* y su bomba final....

Hamed estuvo todo el rato con la boca abierta, Ali como si tal cosa oyese; nosotros á menudo teníamos que llevar nuestras manos á los oídos para ver de mitigar la fuerza de la impresión, que á veces parecía que con el ruido azotaba nuestra cara una oleada de aire.

Al otro día de sobremesa comentaba yo lo ocurrido y hube de criticar al tonto Hamed que estuvo con la boca abierta presenciando los disparos; éste hizo un jesto como de querer decir algo, y mamá le dijo,—no hagas caso Hamed, es una niña.—Señora, dijo Hamed, la niña Inés es pequeña y no ha hecho sino ver, más con vuestro permiso, á la hora de la merienda y con la ayuda de Ali á ella á Pablo y á Mariita les contaré un cuento.

Hamed era un portento contando sus cuentos; su hazañas en Argelia, sus cacerías de leones, sus repuntes de erudito paleógrafo, hablando de los pirámides y sobre todo su ternura cuando en los relatos se trataba de libertad niños ó mujeres hacían le escuchásemos embebecidos.

Mamá con el pretexto de vigilar la merienda, vino á escuchar el cuento, que tuvo dos partes.

Estendió Ali un tapiz en la arena del jardín, sentose cruzando las piernas á usanza oriental y sacando de su chaquetilla roja de zuavo objetos diversos los colocó en el suelo al alcance de su mano.—Van á ver señores ahora los milagros del *fa-ker*,—y cogiendo un hueso de dátil lo introdujo por una ventana de su nariz y le recogió por la boca. Hamed que formaba entre el público dice: eso lo hace cualquiera y uniendo la acción á la palabra repitió lo que Ali hiciera;—¿y esto? dijo Ali y cogiendo una moneda la aplica á su oído derecho y después de cierta maniobra la recoge en la boca para lo que abre ésta desmesuradamente—¡trampa! ¡trampa! gritamos todos! Ali repite la prueba y dice que Hamed explique la cosa.

Hamed tomó la palabra. He aquí el cuento, cuento verdadero. La guerra del 70 exigió de los zuavos ir á defender París ¡mal haya las guerras! ¡abandonar todo lo que le es á uno agradable para ir á matar hombres... ó á que le maten á uno. Los zuavos se portaron valientemente; ¡que cargas á la bayoneta!... más aquellos cañones extranjeros hacían tantos extragos, ¡metían tanto ruido!

Ali estaba cerca de mí, le vi tambalearse, caer, acababa de oírse un estruendoso disparo ¡Adios buen amigo! y obedeciendo á un toque de corneta llamamos bayoneta y avanzamos á la carrera...

(2) Lo toman en crecimiento hecho con polvo muy fino y sin cola.

A los pocos días fui como sargento que era á la visita de Hospital, entre muchos más estaba Ali, su herida no era grave ni era herida, pero quedaría sordo del derecho para siempre...

La hermana de la caridad me lo explicó; el celebre doctor N. que acompañado de estudiantes que estaban en practicas visitaba la sala les dijo:

Aquí tienen al Vds, al bravo Ali, uno de los valientes zuavos de allende el Mediterraneo que han venido á pelear con los buenos de acá; no le ha herido la bala, no un casco de granada, le ha herido el *aire*, el viento ondulante producido por la explosión; los disparos producen en el aire ondas como las que en el agua origina una piedrecilla al caer, esas ondas tienen una fuerza proporcional á la del disparo. El oído del hombre tiene dentro un *tambor* con sus dos parches y ocurre con el lo que con los que usan niños y no niños, damos un golpe estenso y que permita que las vibraciones pasen por la caja, al otro parche y suena y vibra, el golpe es *intenso* rápido que no da lugar á esa vibración ó á esa expansión y el parche se rompe...

Al infortunado Ali se le ha roto el parche ¿como precaver estas contingencias? pues de ser posible el prevenirse al oír un disparo ó ruido fuerte *abrir la boca todo lo posible*, las oleadas de aire del ruido, tocarán el *tambor* por los dos lados.

Los estudiantes hicieron cada uno su gesto; éste de duda, aquel irónico, estotro no pudo contenerse la risa... el doctor N. de fijo los vió todos y se encogió de hombros yo he hecho caso á la hermana y por ende al doctor y siempre que he de oír ruidos fuertes, lo hago con la boca abierta, proporción de como creo ha de ser y no me arrepiento.

Ali asintió á lo dicho. María nos aconsejó que por si ó por no, siguiéramos el consejo de Hamed, y yo se le trasmito, es este:

Oír los ruidos grandes, con la boca abierta.

N.

NOTAS POLITICAS

Sobre el viaje del Rey.

Como las quejas de los elementos agraviados en distintas provincias, con motivo de algunos incidentes del viaje de S. M., son cada vez más apremiantes, el Gobierno parece que, de un modo confidencial, ha hecho indicaciones á alguna de las personas más significadas del séquito del Rey, para que en lo sucesivo se procure evitar esos disgustos.

No ha tardado la persona aludida en sincerarse, y el Gobierno ha encontrado, á lo que parece, muy atendibles las razones que ha dado en abono de su conducta.

El obispo de Madrid.

Según dice *La Correspondencia* no es cierto que la Nunciatura se oponga al ascenso del obispo de Madrid, señor Guisasaola, autor de la exposición de los prelatos contra el Gobierno; pero se opondrá decididamente á que entre las diócesis que se supriman figure la de Madrid.

El gobierno, por su parte, dice que incluirá ésta en la reforma del concordato, teniendo en cuenta que antes tampoco había diócesis en Madrid, y no por ello se resentía el poder espiritual ni el temporal.

El problema de los cambios.

Mañana se reunirá la ponencia ministerial encargada de estudiar el problema de los cambios.

Uno de los que la componen ha hecho las siguientes manifestaciones sobre el asunto, según asegura nuestro colega *El Imparcial*:

«Haber vendido al Banco por un plato de lentejas derechos enalienables, haber acuñado plata fusiosamente, y haber cometido por todos los Gobiernos una serie de torpezas que es hora de reparar,—decía el ministro,—nos ha traído á esta situación lamentable.

«Yo creo—añadía—que todas las medidas

que tomemos resultarán inútiles si no empezamos por deshacer gran parte de lo hecho erróneamente.

Si consiguiésemos que las Compañías de ferrocarriles se pusieran de acuerdo para adquirir francos cuando las condiciones del mercado fuesen favorables, es indudable que lograríamos dar un buen golpe a los negociantes alcistas, pero, ¿quiénes son las empresas de ferrocarriles?... Negociantes que también especulan con los francos y con las minas españolas, y a quienes conviene que perdure el actual estado de cosas.

«Aquí lo que conviene es jugar a la baja de los francos; ¿cómo? Eso es lo que vamos a estudiar.»

El ministro de Agricultura está resuelto a llevar a los Tribunales a los agentes de Bolsa que, según denuncias que ha recibido, defraudan los intereses públicos, procediendo con poca formalidad al fijar el tipo de cotización de los francos.

Combinación de cargos militares.

El pase próximo del general Coello, director de Carabineros, a la reserva, dará lugar a una combinación de cargos militares, entre los que acaso figure la capitania general de Galicia, por venir el general Gamarra a ocupar en Madrid un alto puesto.

La supresión de los consumos.

Continúan en Gobernación recibiendo las contestaciones de las Cámaras de Comercio y de algunos otros centros a la consulta del señor Moret sobre la modificación del impuesto de consumos.

Ayer llegaron al ministerio más de 60 contestaciones.

El ministro de la Gobernación se propone agrupar las recibidas según la igualdad de criterios y facilitar a la prensa un resumen de esta información.

UN GRAN LIBRO DE UN GRAN POETA

"POESÍAS DE Rafael Ochoa,"

Nuestro estimado amigo y compañero Silverio de Ochoa, ha tenido la amabilidad, que le agradecemos, de enviarnos un valioso tomo de poesías en el que están recopiladas las mejores que escribiera el poeta cien veces ilustre, director durante muchos años de EL ADELANTADO.

El mejor elogio para el pobre Rafael; es recordar cualquiera de sus hermosas poesías. Al azar, abramos el libro:

«LA ETERNA BROMA.

Del salón en el ángulo olvidado donde el estruendo del festín no alcanza, escuchando los ecos de una danza miro girar un mundo alborozado.

Cubierta con espléndido tocado la máscara gentil hacia mí avanza, y así, en dulces momentos de esperanza, la pregunté con tono emocionado:

—¿Quién eres tú, tapada bulliciosa, y cual magia es la tuya misteriosa en afán tan ingrato como el mío?

Y con acento de amargura lleno, con voz pausada y ademán sereno ella me respondió:—¡Soy el hastío!

Es hermoso, ¿verdad?

Leed uno, cualquiera; y, el que no conozca a Rafael Ochoa, verá que gran poeta fué el poeta de los sonetos.

Bien ha hecho su primo, nuestro querido compañero Silverio, en coleccionar la imponderable labor del literato insigne: hoy, que apenas si pueden encontrarse buenos poetas, es un consuelo soñar con la sombra de Rafael, al leer sus versos; versos engendrados por un alma grande y un corazón de niño.

Precede al tomo un bien escrito prólogo del ilustre cronista de Segovia, don Carlos de Lécea y García, prólogo en el que se estudia la labor del poeta, ensalzando justamente sus composiciones y elevando su nombre al de Gustavo Adolfo Becquer, con quien Rafael tenía cierto parecido, sobre todo en sus ensueños.

Como dice muy bien el señor de Lécea, las composiciones de Ochoa son, en conjunto, un poema de tristeza y de dolor, al par que la expresión del sentimiento artístico, caballeresco, espiritual y cristiano del poeta, animado todo por el encanto de correctísimo lenguaje.

Seguidamente al mencionado prólogo, ad-

mirase inspiradísimo soneto que Manuel Reina dedicó en un tiempo a Rafael.

El retrato de éste, sirve de pórtico a sus poesías.

Al contemplar su cara sonriente, máscara del dolor, á mí mente acuden cuatro versos suyos:

«No hay pena más sombría que aquella que encubrimos con la calma: no ha podido clavarse en ningún alma espina más aguda que en la mía.»

¡Pobre Rafael!

Yo bien quisiera ser alguien para ensalzar su nombre aún más, que entusiasta suyo fui siempre...

Nó, no puedo; un verso de Campoamor acude á mis labios: «¡quién supiera escribir!»

Duerme tranquilo, romántico Rafael; mi prosa vil no turbará tu sueño: el homenaje que rendiré á la musa del poeta, será recitar sus versos ante los seres más queridos para mí...

M. DE Z.

EL VIAJE DEL REY.

El día de ayer.

A las ocho de la mañana salió el Rey de Pamplona para Vitoria. El trayecto, desde el palacio de la Diputación á la estación, estaba ocupado por numeroso gentío, que no cesaba de vitorear al rey y á la libertad.

En la estación fué despedido por comisiones civiles y militares.

El Monarca mostrábase satisfechísimo de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en esta capital.

La Infanta Isabel ha enviado al Rey una cariñosa felicitación extensiva á Navarra.

Al despedirse en la estación, el Rey habló y dió la mano á muchas personas del pueblo, incluso á los niños.

Las autoridades acompañaron al Rey hasta Alsasua.

A la hora anunciada llegó el tren real á Vitoria, cuyo arribo saludan los niños del batallón infantil con sus aclamaciones. En el andén se halla el elemento oficial.

El Rey es vitoreado. Le complimentan el obispo y las autoridades, y la comitiva regia ocupa sus carruajes.

Al pasar frente á las tribunas las señoras arrojan al coche del Rey flores y palomas.

Celebrado un solemne Te Deum en la iglesia de San Miguel, tuvo lugar la anunciada recepción en la diputación provincial.

Después la corte se dirigió al Ayuntamiento, donde se celebra el banquete con que el Rey obsequia á las autoridades.

El Rey y el príncipe de Asturias presentáronse en los balcones, siendo aclamados por la multitud que ocupaba la Plaza Nueva.

En la Diputación se celebró otro banquete dispuesto por los alcaldes rurales.

Acto seguido presenció S. M. los ejercicios del Batallón escolar.

Don Alfonso manifestó al alcalde que de todos los batallones infantiles que ha visto, el de Vitoria es el que ha maniobrado con más perfección.

Don Alfonso, entusiasmado con los ejercicios de los jóvenes militares, les ha prometido regalarles como recuerdo del día de hoy, un fusil más perfeccionado que el que usan.

El Rey también ha visitado las tropas y después visitó los edificios militares.

A las cuatro y media de la tarde salió la regia comitiva para Burgos.

La despedida fué entusiasta.

A las ocho de la noche llegaron á Burgos.

A la llegada del tren real prorrumpió el pueblo en aclamaciones.

Las músicas tocaron la Marcha Real.

Se dispararon bombas y cohetes.

Repique general de campanas.

Rompen la marcha varios oficiales de la guarnición actuando de batidores.

Seguía el coche del Rey que va acompañado por el príncipe de Asturias.

Después vá el del Estado Mayor y multitud de carruajes, entre ellos los del Ayuntamiento, gobernador, senadores, diputados, Audiencia, Instituto, Juzgado y acompañantes de las reales personas.

La comitiva se dirigió por la calle de la Merced, puente de Santa María y Espolón al palacio de la Diputación.

En el trayecto hubo muchos vivas, flores y palomas.

En el puente de Santa María ejecutaron los gigantes sus tradicionales danzas.

Del salón de Recreo situado enfrente de la Diputación cayó una lluvia de flores y palomas.

El Rey con el príncipe y los generales se asomó al balcón.

Después del desfile de las tropas ofrece el Espolón un aspecto fantástico, iluminado el túnel con bombillas eléctricas y potentes focos. El gentío es inmenso.

Una música militar da un concierto al aire libre.

Los edificios públicos y muchos particulares están iluminados.

En el trayecto ha ocurrido un rozamiento entre el alcalde y el general Weyler por haberse adelantado el carruaje de éste.

El alcalde protestó invocando la tradición.

Desde Fuente el Olmo de Iscar.

El día 15 tuvo lugar la función que anualmente se celebra en este pueblo en honor á la Virgen.

La víspera por la noche se quemó una colección de fuegos artificiales.

Al siguiente día á las cuatro de la mañana, cuando todavía estábamos entregados al sueño, nos despertó la música tocando diana por las calles.

A las diez se echaron las campanas á vuelo y empezaron á cruzar varios cohetes por el espacio, teniendo lugar la procesión y misa acto seguido.

Al bajar la procesión por una de las calles céntricas y en todo su esplendor, tomó algunas fotografías el ayudante de montes don Antonio Esteban Estebez.

Ofició la misa el virtuoso cura ecónomo de esta localidad, con asistencia del de Samboal y el de Bernuy de Porreros.

El sermón estuvo á cargo del celoso cura párroco de Coca, el cual, con la elocuencia y fácil expresión que le caracteriza, trató de la resurrección de la Virgen Santísima.

Por la tarde, gran concurrencia de forasteros y una inmensa rueda de baile donde las jóvenes lucían ricos mantones de Manila.

Entre los forasteros tuve el gusto de saludar á don Valentín Fuentes, Director de la Escuela Normal de maestros de Segovia, á su señora y familia, que se encuentran veraneando en el inmediato pueblo de Villaverde de Iscar y á la familia de don Primo Maroto que ha venido de esa para pasar estos días al lado de su querido hijo don Jesús Marotó, cura de este pueblo.

Por la noche se elevaron varios globos, espectáculo nunca visto en este pueblo.

Las fiestas han terminado en medio del mayor orden.

EL CORRESPONSAL, M. E.

CRONICA.

Servicio de automóviles.

Se ha dirigido por el Gobierno Civil al representante de la Empresa de automóviles de Segovia á la Granja, una comunicación reiterándole las prevenciones que se comunicaron en primero del actual, haciéndole presente otras disposiciones encaminadas al mejor servicio de los mismos carruajes especialmente el día de San Luis.

Las fiestas de los pueblos.

Se ha concedido permiso para que celebren corridas de reses bravas los días 29, 30 y 31 del actual al Ayuntamiento de Campo de Cuéllar; y al de La Losa, los días 9 y 10 del próximo Septiembre.

Instrucción pública.

Se ha concedido dispensa para ejercer por defecto físico, al maestro de primera enseñanza don Valentín de Diego Sanz.

—Ha renunciado al desempeño de la escuela de niños de Arcones, por convenirle la de Aldealengua de Pedraza, don Ramón Juste, para la cual ha sido propuesto.

—Se han recibido los presupuestos escolares é inventarios, de Fuentidueña.

Peso legal.

Hoy ha sido recogido á un vendedor de melones, en la Plaza mayor, una romana con la cual no se hacían los pesos legalmente.

El Alcalde le impondrá un severo correctivo.

Anoche llegaron procedentes de Gijón don Victoriano Villoslada, concejal de este Ayun-

tamiento, acompañado de su distinguida esposa y de sus hijos.

También ha regresado de Santander don José Salelles y esposa. Sean bienvenidos.

Detención.

Anoche fué detenido en San Millán un sujeto sospechoso, licenciado de presidio, el cual carecía de documentación.

Dicho sujeto que es natural de Málaga también cumplió condena en la cárcel de esta Capital.

Por disposición del Gobernador este sujeto ha ingresado en la cárcel, de donde saldrá conducido por tránsitos de la Guardia Civil hasta el pueblo de su naturaleza.

Minas.

Por la Delegación de Hacienda de la provincia se ha dispuesto que se proceda á la caducidad de las minas de cobre «Puente del diablón é «Intrepidos», situadas en término de Revenega, y la titulada «Angelito y Magdalena» en Ortigosa del Monte; por no haber abonado el concesionario la contribución correspondiente á un año.

El Ayuntamiento y Junta local del pueblo de Zarzuela del Monte, ha solicitado que sean elevadas á la categoría de oposicial, las escuelas de ambos sexos de dicha localidad.

Merece justos elogios tanto la corporación municipal como la Junta, por el vivísimo interés que demuestran en el progreso de la enseñanza.

El mercado de hoy.

Aunque no mucho se ha visto hoy más concurrida que el jueves pasado, la Plaza mayor.

En los fieltos de la capital se ha notado algún aumento en las entradas con relación á los últimos jueves. La entrada de frutas ha sido mayor.

A la edad de 37 años ha fallecido en Nieva doña Catalina Galán, persona estimadísima por sus excelentes tratos.

Enviamos á nuestro particular amigo don Quintín García su afligido esposo y á su familia toda nuestro pésame más sentido.

Reconocimiento.

Por disposición del señor Gobernador, el Inspector señor Martínez y guardias á sus órdenes, han sido reconocidas esta madrugada las cuevas de los alrededores de la capital, no encontrando nada más que en una cueva de la Fuenteisa un pordiosero de 68 años, conocido por Vergara, el cual ha salido hace poco tiempo del Hospital.

Este pobre anciano lleva tres años ocupando la cueva donde ha sido encontrado.

Bien podían nuestras autoridades recojer á ese pobre mendigo antes de que lleguen los días crudos del invierno.

Denuncia.

La vecina de esta capital Benita Martín Guijarro ha denunciado á su marido, en la Inspección de vigilancia por los malos tratos que de él recibe. Se ha pasado el parte al Juzgado municipal.

Para los reumatismos, gota, y afecciones del estómago, debe usarse el Bicarbonato de sosa químicamente puro del farmacéutico Torres Muñoz. Pídase en farmacias y al autor, San Marcos, 11, Madrid. Cajas de 5. 1 y 0'50 pesetas.

Decomisos.

Hoy se han decomisado por el Inspector de plabas y mercados, 70 kilogramos de melones, una sera de sandías y cerca de dos arrobas de escabeche, cuyos géneros no reunían condiciones para la venta.

El tiempo.

El día de hoy ha sido uno de los más calurosos del verano. El cielo ha estado despejado.

El material de guerra.

Hoy se ha contestado al Capitán general de la Región, por la Alcaldía presidencia, que han quedado habilitados los locales en que ha de conservarse el material de guerra que se guardaba en Carabanchel.

Créese que solo esperan la contestación para ponerse en marcha.

Las piezas son 50 sistema Sotomayor, además carros, arzones etc. todo lo cual será conducido á Segovia en cinco veces, por el cuarto Regimiento ligero de Artillería, que hará que

tro viajes por jornadas ordinarias, y el último lo hará la brigada de transportes.

Probablemente saldrá mañana, ó pasado lo más tarde, la primera conducción.

La morella

Mañana hasta las nueve de la misma se obsequiará á los perros que anden por las calles sin bozal y sin medalla, con la morella reglamentaria. A partir de esa hora serán cogidos á lazo todos los que vaguen por las calles sin estos requisitos.

Los muertos.

Hasta el día de hoy á contar desde el primero del mes corriente, se han dado sepultura en el cementerio de la Capital á 47 cadáveres.

Niña muerta en el tren.

Cerca de Cercedilla falleció ayer en el tren una preciosa niña de cinco años hija del inteligente empleado de esta Delegación de Hacienda don Gabriel Medina, la cual salió enferma de Segovia acompañada de su afidida madre, con objeto de atender en Madrid á su curación.

Reciban nuestro pesáme mas sentido sus apenados padres.

Nueva estación telegráfica.

Mañana empezarán las obras para la instalación de una estación telegráfica en Guadarrama, que prestará servicio durante la época en que está abierto el establecimiento de aguas de la Porqueriza.

Fuñón en el Frontón-Polo.

Esta noche se celebrará fuñón de teatro en el Frontón-Polo, poniéndose en escena, por la familia Ibáñez, las obras siguientes: "El corazón de un baturro", "Cambio de Via" y "El mundo al revés".

Los precios son:

Entrada con asiento, 0'60 pesetas.

Idem general, 0'30 idem.

La fuñón terminará con dos horas de baile.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Esta noche interpretará la banda de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón de nueve á once, el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

En lieise, paso doble.—Turine.

Minuit, polka.—Waldteufel.

La tempranica, fantasía.—Jiménez.

Heures dorées, valse.—Straus.

SEGUNDA PARTE

Des cévennes, marcha militar.—Christol.

La Hongroise, mazurka.—Parés.

Ja Bohemia, Fantasía.—Puccini.

Les patineurs, vals.—Waldteufel.

Nuestra Información mercantil.

Fuentepelayo.

Los artículos presentados en este mercado se cotizaron á los precios siguientes:
Trigo bueno á 43 reales fanega.
Cebada á 25.
Alubias á 100.
Habas á 38.
Garbanzos á 150; regulares á 120; medianos á 100.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 800 fanegas de trigo nuevo que se cotiza á 44 reales y 00 ajejo á 00.
En el Arco 160 fanegas de trigo nuevo que se cotiza á 44 3/4, y 00 de cebada á 00 reales.

Medina del Campo

Han entrado 150 fanegas de trigo que se cotiza á 43 y 33 1/2 reales.
Tiempo bueno.

Arévalo.

Trigo á 43 1/2 reales las 94 libras castellanas. Centeno á 26 idem las 90.
Cebada á 24 y 25.
Algarrobas á 27 1/2 y 28.
Calculase la entrada de trigo en 400 fanegas. Tendencias del mercado sostenido.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Timoteo, Antonio, Sinfariano; Saturnino, Feliz y Mauro mártires, San Hipólito y Atanasio obispos.

SANTOS FABRICIO Y FILIBERTO MÁRTIRES

Estos dos ilustres varones, naturales de Toledo, tuvieron la dicha de nacer de padres cristianos en unos tiempos en que se reputaba por un crimen de lesa majestad el profesar esta augusta y única verdadera religión. Desde muy temprano aplicaron todos sus cuidados al ejercicio de la virtud, y con el piadoso fin de poderse dedicar más libremente al culto del verdadero Dios, huyeron del comercio de los hombres, fijando su residencia en un bosque, no lejos de Toledo, entre el Tajo y el Henares, fabricando por sí mismos una capilla dedicada á la madre de Dios. Los santos anacoretas fueron degollados por la fé de Jesucristo el 22 de Agosto del año 308.

AGRIDULCES

En la tertulia de los de Calinez se habla de condenas de muerte.

Uno de los circunstantes, que ha viajado mucho, dice dándose importancia:

—No crean ustedes que eso de una condena de muerte sea una cosa muy terrible. Yo fui una vez condenado á muerte en Australia...

—Jesús, exclama la señora de Calinez.—¿Y le ejecutaron á usted?

**

Examen de náutica.

El profesor interroga al alumno sobre la cuestión de naufragios y salvamento.

—Suponiendo que se encontrase usted en un buque con cinco señoritas y el barco naufragase, ¿que haría usted?

—Naturalmente, salvaría á la más rica.

CHARADA.

Lectores ¿que dos primera
Decir todo que señoras?
Puede contestar cualquiera.

(La solución mañana.)

Solución á la charada del día 20:

TRA - P O.

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

El viaje regio

En Burgos.—El Te-Deum.—Cerezo y Weyler.—Por las calles.

A las diez de la mañana se ha celebrado en la catedral de Burgos un solemnísim Te Deum al que ha asistido S. M. el Rey.

Las naves de la basilica estaban completamente llenas de jente.

Las autoridades ocupaban la parte central y S. M. el presbiterio donde había colocado un magnífico dosel.

Don Alfonso fué recibido bajo palio y despedido de igual modo.

—Se desmiente la noticia de que haya ocurrido una cuestión de etiqueta entre el general Weyler y el Alcalde señor Cerezo.

Según telegramas particulares recibidos á última hora se asegura que sí es cierto que entre estos dos personajes ha ocurrido un altercado por ocupar el puesto inmediato detrás del Rey el Alcalde, puesto que cree el general Weyler le pertenece.

—Las calles de Burgos están todas engalanadas con colgaduras y gírnaldas de flores.

Al paso de S. M., las señoritas burgalesas arrojan palomas y flores.

Otras noticias.

El teniente Portas.—Los de Campo-cerrado.

—Esta tarde se han reunido los capitanes de la Guardia Civil para tratar de las denuncias hechas por *El País* referentes al teniente Portas. Dicen que este oficial será sometido á un tribunal de honor.

—Hoy ha visitado en San Sebastián á S. A. R. la princesa, una comisión de vecinos de Campo Cerrado, presidida por el Alcalde y Secretario del referido pueblo.

S. A. les ha recibido afablemente ofreciéndoles su valiosísima protección y grandes socorros.

La comisión que ha salido satisfachísima de Miramar sale hoy para Madrid.

Se comenta que la marquesa de Santa Coloma se haya negado á recibirles.

García Alíx.

El exministro de Instrucción pública señor García Alíx ha llegado hoy á Almería donde se celebrarán juegos florales de los cuales será mantenedor.

Las huelgas.

Los huelgistas canteros de San Sebastián, ocultos en una trinchera, han apedreado á los que se dirigían al trabajo causando varias heridas á cuatro de estos. Uno de ellos está grave.

El general Pacheco.

Telegramas de Vitoria dicen que ha mejorado notablemente el general Pacheco.

S. M. la Reina.

Esta mañana ha salido de Viena con dirección á París S. M. la Reina madre.

Mujeres detenidas.

Al montar en el tren en Almería seis mujeres han sido estas, detenidas por suponerlas vendidas á unos franceses.

También se ha detenido á la dueña de una casa de lenocinio á la que se cree interesada en el negocio.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 35'80; el interior á 72'45; las libras á 34'45.

—Rosón.—

Anuncio.

El que desee interesarse en la compra de 600 fanegas de piñón alvar de la presente cosecha y sacados al Sol puede pasar á tratar con Leopoldo González, vecino de Mozoncillo, quien enterará del precio de la fanega y condiciones.

El mismo señor González cede en renta 100 carros de piñas alvares para leña ó carbón, á precio sumamente económico.

Burlada } Estómago, riñones y vías
 } urinarias se curan con las

Aguas de Burlada

Depositarios: Tomás de Zubiria y C.ª.—Bilbao.

Venta

Se venden las casas números 2 y 3 de la Plazuela del Corpus, de esta Ciudad.

Del precio y demás condiciones de la venta informarán en el comercio de don Cayetano González, Plaza Mayor, número 45.

tanto los jabalíes como las cabras montesas, ocultas en lo más interior de sus sombras retiradas, han cesado de vagar por la floresta? Tú perderías el tiempo dedicándote ahora á perseguirlos. Aprovechémonos, por lo tanto, de este asilo encantador que nos ha proporcionado oportunisimamente el acaso: ven, siéntate junto á mí.

De Morván vaciló: sin embargo, este estado indeciso duró poco, decidiéndose al fin á tomar puesto al lado de Juana. Esta tenía mucha razón al decir que todo reposaba en aquel momento en la naturaleza. Un silencio pesado, si puede decirse así, envolvía en toda su extensión la floresta; ni un soplo de aire agitaba la atmósfera: las flores, marchitas por las ardientes caricias del sol, se habían replegado sobre sí mismas: letargo todo de la naturaleza que le imprimía un sello de sublimidad y grandor.

—¿Qué calor tan sofocante!—dijo Flor de los bosques.—No me acuerdo de haber visto jamás un sol tan riguroso. ¡Estos rayos parecen de plomo derretido, son una verdadera lluvia de fuego.

el umbral de la puerta, fué Montbars. El aspecto del ilustre forbante le causó una impresión penosa, de lo cual él mismo no pudo darse la explicación.

—Me habías olvidado ya; ¿no es esto, Luis?—dijo Montbars con un tono de afectuosa reconvencción.—Pero, ¿á que me quejo? ¿por qué te acuso de indiferencia, si ya veo que estás perdidamente enamorado?...

—Tus quejas son injustas, Montbars.—le respondió su sobrino,—muy por el contrario y con mucha frecuencia tus recuerdos se presentan en mi imaginación; sin embargo, no te ocultaré que tu venida inesperada me ha sorprendido.

—¿Y contrariado! debías añadir, puesto que así también lo sientes. Tú temes en este momento que venga á separarte de tu dulce y embriagadora ociosidad. Pues bien, hijo mío, si tal es tu pensamiento, has adivinado mi intención. No me digas nada, yo te lo ruego: Barba-cana nos espera en la mesa; vamos á reunirnos con él, y durante la comida hablaremos.

más tarde, los dos amantes se internaban en la floresta.

Durante las primeras horas que se siguieron, Juana, dichosa de encontrarse libre en sus bosques, se entregó toda entera al placer de la caza; así es que cuántas veces derribaba, ya una paloma torcáz, ó bien una gallinaza, batía gozosamente las palmas, corriendo luego á hacer partícipe de su triunfo á de Morván.

El joven la cumplimentaba con un aire embarazoso, contraído, y haciendo luego como si hubiese visto un jabalí ó una cabra montés, se separaba al momento: pero no bien había andado un centenar de pasos, cuando se dejaba caer en alguna frondosidad, y desde allí inmóvil, con el pecho oprimido, seguía los menores movimientos de la cazadora con ojo ávido y reluciente. Los magníficos cabellos de esta, mal cogidos bajo su ancho sombrero de paja, caían sobre sus espaldas: su tez animada por el ardor con que se entregaba á la caza, podía desafiar y vencer en frescura al brillo de la rosa; siendo

SECCION DE ANUNCIOS

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias.

LÍNEAS DE CUBA Y MEJICO.

Días 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor *Alfonso XIII*, capitán D. M. DESCHAMPS.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor *Buenos Aires*, capitán D. G. AMEZAGA.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.

Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor *I. de Penay*, capitán D. M. QUEVEDO.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Día 25 de Barcelona, el vapor *Antonio López* capitán, D. J. CASTELLA.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz el vapor *P. de Santristegui*, capitán D. A. ROLDÓS.

LÍNEA DEL BRASIL.

Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor *Méjico* capitán D. J. OSLE.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor *Ciudad Condal*, capitán D. J. CALZADA.

LÍNEA DE CANARIAS.

Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor *L. M. Villaverde*, capitán D. A. MARROIG.

LÍNEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veracruz, admitiendo carga y pasaje para aquel destino en las mismas condiciones que para aquel destino en las mismas condiciones que para este.

También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Veracruz con trasbordos en Habana a los correos del Norte, por los vapores de la línea de Venezuela Colombia.

Por lo que respecta a las mercancías que se admitan en los buques de este servicio, llámanos su atención hacia los gastos de trasbordo en Habana que pueden calcularse en 5 pesetas por tonelada, y que han de cobrarse a parte del flete y por el mencionado concepto.

Para mas informes.—En Barcelona: *La Compañía Transatlántica* y los señores Ripol y Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.—Cádiz: Delegación de la *Compañía Transatlántica*.—Madrid: Agencia de la *Compañía Transatlántica*, Puerta del Sol, 13.—Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.—Coruña: Agencia de la Compañía.—Vigo: Don Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Boch Hermanos.—Valencia: Sres. Yvens y Comp.—Málaga: D. Antonio Duarte.—Segovia: D. V. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

NOTA.—Línea de Cuba-servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la Línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macais, con trasbordo en Habana.

AVISO IMPORTANTE

Se han recibido en la acreditada *Sastrería Madrileña de Crisanto Berrocal, Juan Bravo, 29*, grandes surtidos para la presente temporada en paños y novedades, así como de ropas hechas, trajes elegantes para niños última novedad, desde 8 pesetas, Macferlanes desde 12'50. Abrigos Siberianos desde 30.

Impermeables legítimos ingleses, los de mejor resultado que se conocen, a precios de fábrica; se confeccionan a la medida.

Especialidad en capas, inmenso surtido y sin competencia desde 17 pesetas.

NO COMPREIS SIN VISITAR ESTA CASA

Juan Bravo, 29.

LA ADMINISTRACIÓN

Centro general de representaciones

establecido en Segovia

con mayor número de poderes de Ayuntamientos que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Deuda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Terremontarías.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pídanse detalles.

DON GERMÁN GANO. Isabel 3^a Católica, 6, (despacho)

SEGOVIA

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea Virilis

Poiglicerosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antiabético, tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. Frasco de Acanthea granulada, 5 pías. Frasco del vino de Acanthea 6 pías.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Aros (antes Gorguera) 17. Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

ELIXIR ANTIBACILAR BONALD

DE (Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, Catarrros bronconeumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 6 PTS.

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, número 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo.

Los hay de varios tamaños.

OVEIN.—Agua alimenticia infantil.—La beben muy bien los niños, á quienes tonifica y abre el apetito sin la repugnancia y los peligros del vino y de las drogas. Cambian de aspecto los débiles, convalecientes ó inapetentes á los pocos días de usarla.—Caja con instrucción y 12 botellas, sobre ferrocarril, 15 pesetas. Pago anticipado.—Pídanse á DON EMILIO MESA, médico, Villada (Palencia.)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE.—Casa de la Tierra.

EL ESTÓMAGO

Cuantos hay que sufren del estómago por un verdadero abandono: y pasan las noches en vela y los días desesperados.

Los que así padescan no tienen perdón de Dios sino toman el *Elixir estomacal del Dr. Sacristán*.

PLAZA MAYOR

JULIO DUQUE

PLATERÍA

Isabel la Católica, núm. 9.

Desde hace muchos años dió el público, un gran renombre á esta platería donde se construyen y arreglan toda clase de joyas, coronas, cruces y toda clase de objetos de plata y oro pertenecientes al culto.

Esta casa cuenta con variado surtido en botanadoras, pendientes, pulseras, etc., etc.

Visítese esta casa.

MOYA

Fotografía en la Plaza Mayor

Nada depreclemos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

¿Donde me retrato? ¿Donde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

INDUDABLE ES QUE

VENANCIO GONZÁLEZ

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad.

CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba.

25.—JOSÉ ZORRILLA.—25.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

entre todo la ligereza de Juana lo que más causaba la admiración de Morván.

Por fin, después de haber cazado durante muchas horas, la encantadora niña propuso á Morván hacer un descanso.

—¿Quieres, mi querido Luis,—le dijo, designándole al propio tiempo una especie de cenador natural que formaban muchos arbustos reunidos y encorvados bajo su propio peso,—que elijamos aquel delicioso sitio para sentarnos? Guarecidos de los rayos del sol por esta bóveda de verdura, tomaremos aquí el fresco entre tanto que la fuerza de la calor se haya pasado. ¡Qué alfombra tan bonita de césped! ¡Siéntate aquí, á mi lado!

—Pero, Juana,—respondió de Morván con una voz turbada,—advierte que desde nuestra salida de casa, yo solo he muerto una pieza, y que debo tomar la revancha. Siéntate y descansa sin temor, mi adorada Juana, mientras yo exploro estos alrededores y velo por tu sueño.

—¿Olvidas, mi querido Luis, que todo reposa en este momento en la naturaleza? ¿Que

na asustada.—¡Qué ojos tan hurafios! ¡qué palidez tan extrema! ¿Qué significa esa agitación? Tú estás malo, mi querido Luis... ¿Te he ofendido en algo?... Perdóname si esto es así... ¡Me haces tener miedo!... Sí, sí, vámonos...

—Soy un débil y un miserable, Juana,—dijo de Morván con una voz ahogada,—un débil porque no sé soportar una desgracia que yo mismo me he buscado; un miserable, porque desconozco la bondad que Dios usa conmigo por mediación tuya.

Dicho esto, de Morván cogió su carabina y se alejó á grandes pasos, siguiéndole Juana muy pensativa despues de haber llamado á sus perros. Durante lo demás del día, Flor de los bosques continuó triste y silenciosa; y era que distraída y preocupada con la idea de lo que acababa de pasar, no volvió á sentir ya aquel entusiasmo con que principió la cacería.

Era ya cerca del anochecer, cuando los dos jóvenes llagaron cerca de la casa. La primera persona que descubrió de Morván al pisar

Tras de esto se levantó, y cogiendo una hoja de palmito.

—Mi querido Luis,—le dijo despues de haberse vuelto á sentar junto á él,—hé aquí un abanico que nos servirá para combatir á nuestro cruel enemigo...

Flor de los bosques se quitó entonces la correa de donde traía pendiente el frasco de la pólvora, trasmitió el abanico campestre á de Morván, y reclinó su cabeza sobre las rodillas del joven. En aquel momento, cualquiera que hubiese visto al joven le habría compadecido, tal era la expresión de dolor y de amargura que presentaba su rostro profundamente alterado.

—Y bien,—continuó Juana despues de un corto silencio y encorvando su tallé flexible como un junco para poder ver á de Morván,—¿has sucumbido ya al sueño, Luis mío?

—Juana, creo que deberíamos echar ya otro ojeo,—exclamó el joven, levantándose en seguida con un brusco movimiento.

—¡Dios mío! ¿Qué te ha dado?—dijo Juana.